                                             Тест «Складносурядне речення»
                                                           Варіант 2
1. Частини складносурядного речення поєднуються за допомогою сполучників: 

а) єднальних, протиставних, розділових (сурядності);

б) часових, причинових, мети (підрядності);

в) умовних, допустових, (підрядності);

г) наслідкових, порівняльних (підрядності).
2. Виділений сполучник сурядності виражає смислові зв’язки послідовності 
дій у складносурядному реченні.

А) Вистрілили обидві гармати, та це татар не спинило.
Б) Перехрестився Тарас, дав знак булавою, та військо рушило з місця.

В) Від щирої мови Бідолаха заснув, та Тарас не спав уже до ранку.

Г) Хліба було доволі, та пашні для худоби було мало.
3. Тире ставиться у СС реченні (розділові знаки випущено)

А) Тут і трава буйніша і верба над водою росте, свої гнучкі віти до 
води простягає.
Б) На другий день уранці задзвонили дзвони і люди поспішали на майдан 
коло церкви.

В) Соломії жаль стало молодого змарнованого життя і вона заплакала.

Г) Петра поставив Тарас обозним і він тут тримав лад і кожному 
призначав роботу.
4. Сполучник  і з’єднує частини СС речень (розділові знаки випущено):

А) На шкільному подвір’ї враз здіймається гамір і почнеться новий 
навчальний рік.

Б) Удень татари ховалися в дідовій печері а вночі шпигували довкола села.

В) Тепер знову Тарас почав думати і складати різні плани на майбутнє.

Г) Відчинилися ворота і сотні виїхали в степ.

Д) Люди працювали невпинно і вже перестали хвилюватися через татар та 
на недолю нарікати.
5. Не є складносурядними  речення (розділові знаки випущено):

А) Уже й осінь настала і зима була за плечима.

Б) Цей бусурман пристав усім серцем до козаків ділив з ними всі незгоди і 
не раз ставав у пригоді своїм великим розумом.

В) Супроводжуючі козакам були тепер непотрібні та все ж не можна було залишити необізнаних з цим чужим краєм людей на поталу долі.
Г) Черкаський староста дав козакам лист із печатками і вони, не гаючись, поїхали в Крим.

Д) Над ранком почули всі гарматний постріл від села і посхоплювалися на ноги.
6. Друга частина СС речень виражає наслідок (висновок) того, про що 
йдеться в першій частині (розділові знаки випущено).

А) Турок просився та це нічого не помогло.
Б) Творчий доробок Ейнштейна охоплює найрізноманітніші галузі знань а глибокі й надзвичайно оригінальні ідеї і досі не втратили своєї актуальності.

В) Розійшовся ранковий туман і на тлі налитої свинцевою сірістю хмари відбився тьмяний диск сонця.
Г) Легенький вітерець пробіг по вершечках дерев і вони озвалися враз тихо-тихо 

й ніжно.
Прочитайте текст і виконайте завдання 7-9.

1.Ми йдемо серед поля. 2. Три білих вівчарки і я. 3. Тихий шепіт пливе перед нами і дихання молодих колосків збирається в блакитну пару. 4. Десь збоку вогню підпадьомкає перепел і бренькає срібна струна цвіркуна. 5. Повітря тремтить від спеки, і в срібнім мареві танцюють далекі тополі. 6. Широко, гарно, спокійно. 7. Ліниво всі встали  - і тепло дихнула в лице пухка чорна рілля, повна спокою й надії. 8. Спочивай тихо під сонцем, земле моя.
7. Спільний другорядний член характерний складносурядному реченню:

А) Третьому.

Б) Четвертому.
В) П’ятому.
Г) Сьомому.

8. Пунктуаційну помилку допущено в СС реченні:

А) Третьому.

Б)Четвертому.
В) П’ятому.
Г) Сьомому.
9. Смислові зв’язки одночасності характерні частинам складносурядних речень:

А) 3, 4, 5.

Б) 3, 5, 7.

В) 4, 5, 7.
Г) 3, 4, 7.
10. Спишіть подане речення, розставте відповідні розділові знаки, вставте замість трьох крапок потрібний за змістом сполучник сурядності (над ним надпишіть, до якої групи за значенням він належить); визначте смислові зв’язки між частинами СС речення.
   Високі верби шуміли над ровом … небо між ними синіло наче емаль.

